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Προσχέδιο ασφαλιστικού 
καταθέτει ο Γ. Κατρούγκαλος
Προσχέδιο νόμου με το οποίο θα αποκαλύ-

πτεται σε ένα βαθμό η προωθούμενη ασφαλι-

στική μεταρρύθμιση προτίθεται να καταθέσει 

εντός της ερχόμενης εβδομάδας, ο υπουργός 

Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος, στην Οι-

κονομική και Κοινωνική Επιτροπή ΟΚΕ). Αυτό 

άλλωστε ζητούν από τον υπουργό και τα μέλη 

της ΟΚΕ, που θεωρούν πως το αρχικό κείμενο 

που τους παρέδωσε ο κ. Κατρούγκαλος, ώστε 

να διεξαχθεί στο πλαίσιο της Επιτροπής διάλο-

γος για το ασφαλιστικό, είναι πολύ συνοπτικό 

και απαιτούνται επιπλέον διευκρινίσεις και 

περισσότερα στοιχεία.

Η ΟΚΕ επισημαίνει αυτό που και σε όλες τις 

προηγούμενες ασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις 

υπογράμμιζε, ότι δηλαδή οι προωθούμενες 

αλλαγές πρέπει να στηρίζονται σε έγκυρες 

και αξιόπιστες αναλογιστικές μελέτες για όλα 

τα ταμεία, ενώ η βιωσιμότητα του συστήματος 

και η διατήρηση των βασικών συνταγματικών 

χαρακτηριστικών του δεν πρέπει να συγχέεται 

με την πίεση για τη βραχυπρόθεσμη επίλυση 

δημοσιονομικών προβλημάτων.

Επιπλέον, οι εργοδοτικοί φορείς που συμμε-

τέχουν στην ΟΚΕ και κατέγραψαν τις απόψεις 

τους για τις προτάσεις Κατρούγκαλου (καθώς 

η ΓΣΕΕ έχει αποχωρήσει από την Επιτροπή, 

ενώ η ΑΔΕΔΥ που συμμετέχει, απείχε από 

τη συγκεκριμένη διαδικασία έκφρασης γνώ-

μης) χαρακτηρίζουν τις γενικές αρχές που 

παρέλαβαν από τον κ. Κατρούγκαλο πολύ 

συνοπτικές και ζητούν επιπλέον στοιχεία για 

τον εξορθολογισμό του συστήματος από τον 

οποίο θα προκύψει η αναγκαία δημοσιονομική 

προσαρμογή.

Η ΟΚΕ σημειώνει πως η δέσμευση για απο-

φυγή νέων «οριζόντιων» μειώσεων σημαίνει 

στοχοποιημένες μειώσεις, για τις οποίες 

όμως δεν παρέχεται καμία ένδειξη, ώστε να 

μπορούν να αξιολογηθούν. Συγκεκριμένα, η 

ΟΚΕ επισημαίνει πως ο εξορθολογισμός του 

συστήματος ως μέθοδος για την επίτευξη της 

αναγκαίας δημοσιονομικής προσαρμογής δεν 

προσδιορίζεται και επομένως στο επόμενο 

στάδιο θα πρέπει να διευκρινιστεί ποια είναι η 

αναγκαία δημοσιονομική προσαρμογή και πώς 

αυτή θα επιτευχθεί, ενώ παράλληλα θα προ-

στατεύονται οι συντάξεις από νέες μειώσεις, 

όπως αναφέρεται στο κείμενο.

Παράλληλα, αναφέρει πως η δέσμευση της 

κυβέρνησης για αποφυγή νέων «οριζόντων» 

μειώσεων προφανώς σημαίνει ότι θα γίνουν 

στοχοποιημένες μειώσεις, για τις οποίες όμως 

δεν παρέχεται καμία ένδειξη ώστε να μπορούν 

να αξιολογηθούν.

Η καθιέρωση ενός ενιαίου τρόπου υπολογι-

σμού των συντάξεων και των εισφορών βρί-

σκει καταρχήν σύμφωνη την ΟΚΕ, που τονίζει 

ότι «αποτελεί μία ενδιαφέρουσα πρόταση, 

καθώς η διαιώνιση διαφορετικών τρόπων υπο-

λογισμού των εισφορών και της σύνταξης έχει 

αποτελέσει βασική αιτία υπονόμευσης πολλών 

προσπαθειών να μετατραπεί σε σύστημα το 

παραδοσιακά άναρχο καθεστώς κοινωνικής 

ασφάλισης στη χώρα μας». Ωστόσο, όπως ε-

πισημαίνει, «η αξιολόγηση μιας τέτοιας πρότα-

σης προϋποθέτει, πρώτον, τον προσδιορισμό 

αυτού του τρόπου και δεύτερον, διευκρίνιση 

για το εάν αυτή η πρόταση θα αφορά και τους 

ήδη συνταξιούχους».

Επίσης, επισημαίνεται πως στο θέμα της συμ-

μετοχής του κράτους στη χρηματοδότηση του 

συστήματος δεν υπάρχουν στοιχεία και ζητού-

νται στοιχεία για το ύψος της συμμετοχής του 

πέραν της καταβολής της εθνικής σύνταξης. 

Παράλληλα, διευκρινίσεις απαιτούνται και 

αναφορικά με τις προϋποθέσεις απονομής της 

εθνικής σύνταξης.

Η ΟΚΕ επιφυλάσσεται επίσης να δει τις πε-

ραιτέρω πληροφορίες τόσο για τον «κανόνα 

βιωσιμότητας» στην επικουρική ασφάλιση, 

που σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας θα 

αντικαταστήσει τη ρήτρα μηδενικού ελλείμμα-

τος, όσο και για την «ανακεφαλαιοποίηση του 

συστήματος, μέσω ενός ενιαίου συστήματος 

κοινωνικών πόρων» για το πώς θα καλυφθούν 

τα κενά από την κατάργηση των κοινωνικών 

πόρων σε συγκεκριμένα ταμεία και εάν θα 

προκύψουν νομικά προβλήματα από την 

ενιαιοποίηση.

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ: Η Γενική Γραμματεία Δημοσίων 

Εσόδων (ΓΓΔΕ), ενεργοποιώντας τις διατάξεις 

στις οποίες συμφώνησε η κυβέρνηση με τους 

δανειστές και ψηφίστηκαν από τη Βουλή, σημαίνει 

κώδωνα μαζικών, αυτοματοποιημένων και με 

συνοπτικές διαδικασίες κατασχέσεων σε όσους 

χρωστούν φόρους υψηλότερους των 70.000 

ευρώ. Με απόφαση που δημοσιεύθηκε στην 

Εφημερίδα της Κυβέρνησης περιγράφεται η δια-

δικασία με την οποία το υπουργείο Οικονομικών 

ευελπιστεί να βάλει χέρι στις τραπεζικές καταθέ-

σεις όσων χρωστούν πολλά λεφτά στην εφορία, 

κάνοντας αρχή από τους οφειλέτες με χρέη άνω 

των 70.000 ευρώ. Η διαδικασία είναι η εξής: 1. Η 

Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (ΔΗ-

ΛΕΔ) της ΓΓΔΕ δημιουργεί ηλεκτρονική λίστα στην 

οποία αποτυπώνονται όσοι έχουν ληξιπρόθεσμες 

(εκτός ρύθμισης) οφειλές άνω των 70.000 ευρώ 

και την αποστέλλει μαζικά σε όλες τις τράπεζες. 

Στον κατάλογο δεν περιλαμβάνονται οφειλές 

που έχουν τακτοποιηθεί κατά νόμιμο τρόπο, με 

αναστολή πληρωμής ή διευκόλυνση ή ρύθμιση 

τμηματικής καταβολής βάσει νόμου ή δικαστικής 

απόφασης ή πράξης διοικητικού οργάνου. 2. Οι 

τράπεζες κάνουν μια διασταύρωση με τα στοιχεία 

των πελατών τους και μέσα σε δύο ημέρες επι-

στρέφουν τη λίστα στη ΔΗΛΕΔ έχοντας δεσμεύ-

σει ήδη τα ποσά των καταθέσεων (εξαιρουμένων 

ακατάσχετων λογαριασμών και με βάση τους 

περιορισμούς που ισχύουν) των πελατών τους. Το 

μέτρο της δέσμευσης παρέχει το δικαίωμα στη 

Φορολογική Διοίκηση να ικανοποιεί κατά προτε-

ραιότητα έναντι μεταγενέστερων της δέσμευσης 

αποκτηθέντων δικαιωμάτων τρίτων, τις απαιτήσεις 

της από τις δεσμευθείσες χρηματικές απαιτήσεις, 

με επίσπευση των προβλεπόμενων διαδικασιών 

αναγκαστικής εκτέλεσης. Η δέσμευση δεν εφαρ-

μόζεται: α) για χρηματικά ποσά που εμπίπτουν στα 

ακατάσχετα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, 

β) για ποσά που καταβάλλονται με χρέωση των 

τηρούμενων, από τον οφειλέτη, λογαριασμών 

σε αντίστοιχη πίστωση λογαριασμών του Δημο-

σίου για την εκπλήρωση φορολογικών ή άλλων 

υποχρεώσεών του προς αυτό, γ) για ποσά που 

προορίζονται για την έκδοση τραπεζικών επιτα-

γών σε διαταγή Ελληνικού Δημοσίου. 3. Η ΔΗΛΕΔ 

«ανεβάζει» τα στοιχεία στο taxis στο οποίο έχουν 

πρόσβαση τα τμήματα δικαστικού κάθε μηχανι-

σμού της ΓΓΔΕ με αρμοδιότητα είσπραξης (ΔΟΥ, 

ΚΕΦΟΜΕΠ, ΚΕΜΕΕΠ κ.λπ.), ώστε η δέσμευση 

να μετουσιωθεί σε κατάσχεση. Ο νόμος ορίζει 

περιθώριο πέντε ημερών για να ολοκληρωθεί -με 

ηλεκτρονικό κατασχετήριο- η διαδικασία.

Ελεγχόμενη αποκόμιση κερδών καταγρά-

φηκε στην τελευταία συνεδρίαση της ε-

βδομάδας στο Χρηματιστήριο της Αθήνας. 

Καθώς τις προηγούμενες ημέρες οι περισ-

σότερες μετοχές είχαν γράψει υψηλές απο-

δόσεις, αρκετοί ήταν αυτοί που έσπευσαν 

να κατοχυρώσουν τα κέρδη τους, χωρίς 

ωστόσο να θέσουν εν αμφιβόλω την (ουσι-

αστικά ανοδική) τάση. Σε γενικές γραμμές 

το Χρηματιστήριο βρίσκεται –βραχυπρό-

θεσμα- σε σημείο καμπής με τις πολιτικές 

εξελίξεις να καθορίζουν εάν θα συνεχίσει 

προς τις 650 μονάδες ή θα χαμηλώσει δο-

κιμάζοντας τις 610-600 μονάδες.

Τον ρόλο τους έπαιξαν και η λήξη των Συμ-

βολαίων στο Χρηματιστήριο Παραγώγων, 

αλλά και η αναδιάταξη της στάθμισης μετο-

χών και δεικτών, γεγονότα που επηρεάζουν 

τη διακύμανση των κύριων δεικτών, την 

τάση στις τέσσερις συστημικές τραπεζικές 

μετοχές, αλλά και σε μετοχές σηματωρούς 

όπως οι ΟΠΑΠ, ΟΤΕ, ΔΕΗ κ.ά. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 623,07 0,14%

FTSE 182,96 0,54%

FTSEM 787,89 -0,54%

Δείκτης Τραπεζών 60,02 0,12%

Μετοχές με άνοδο 31

Μετοχές με πτώση 53

Μετοχές αμετάβλητες 16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

286.854.540

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

391.391.978


